



## 金华市疫情防控视频调度会召开 义乌续会贯彻落实会议精神

### 从严从实 打好疫情防控战

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日,金华召开疫情防控视频调度会,肯定前一阶段疫情防控工作,深刻分析当前疫情形势发生的新变化,对做好疫情防控、应对新一轮疫情进行了深入部署。会后,义乌立即召开续会,就贯彻落实会议精神作部署。市委书记王健强调,当前,疫情形势依然严峻复杂。全市上下要动起来、紧起来、严起来,坚决克服麻痹思想、侥幸心理、厌战情绪,抓实抓细各项防控措施,确保疫情防控万无一失。

市领导叶帮锐、胡作滔等参加会议。王健首先对前期全市上下抓疫情防控和发展给予肯定。但疫情一天不除,使命永远在肩上。他指出,疫情就是命令,要看到形势的复杂严峻性,坚决丢掉麻痹思想、松劲心态、盲目乐观心理,保持“三严三不”主基调不变、重视程度不变、人员力量配置不变、应急响应机制不变,各市领导要牵头抓好各自分管领域的疫情防控工作。要高标准做好人员、物资、救治、核

酸检测、隔离等各项工作准备,确保随时能战、随时应战。要做好值班值守,严格落实“日报告、零报告”制度和重要信息报送制度。

王健强调,要加强重点人员的管控,真正精准管控。境外来义返义人员严格落实“点对点”工作机制,所有省外来义返义人员实行落地核酸检测,国内中高风险地区来的人员一律实行“14+7”,对杭州等重点地区来义返义人员实行“自主申报+核酸检测”,并按封控区管控区分类实施疫情防控措施,同时要重点做好重点领域从业人员滚动抽检。要保持社会面管控不松,压紧压实四方责任,严格控制聚集性活动数量与规模、严格公共场所管

理,加大对进口物品的抽样检测,全面推广场所码,做好购买“四类药物”人员核酸检测,真正管住管牢。要全面守好入城入口,加强暖心服务力量支援和一线工作人员服务保障,加强卡口管控,做好机场、火车站、客运站人员免费核酸检测服务,真正管好中门。要发动所有力量,进一步健全并发挥好“党建+单元”作用,发动机关部门下沉一线,加强疫情防控宣传,做好留义人员服务,让该动的动起来,该静的静下来。

王健要求,各街镇各部门要牢固树立“群众过年、干部过关”的意识,全面发动、全面动员,把各项工作做到位,确保群众过一个安全祥和的春节。

全媒体记者 张云飞

本报讯 日前,浙江省城乡环境整治工作领导小组美丽城镇办公室传来消息,经过省美丽城镇办公室会同相关省级部门年度考核,义乌市被评为2021年度新时代美丽城镇建设优秀市。这是继2020年后,义乌市再次夺得美丽城镇建设优秀市。

据了解,继2020年佛堂镇、苏溪镇成功创建为美丽城镇建设省级样板后,去年,义乌市三个镇(街道)成功创建为美丽城镇建设省级样板,一个镇(街道)获评基本达标,即以“拨浪鼓之乡、骆宾王故里”为主题,廿三里街道成功创建为县域副中心型省级样板;以“陆港新区、红色城西”为主题,城西街道成功创建为商贸特色型省级样板;以“高铁新城、德胜古韵”为主题,后宅街道成功创建为都市节点型省级样板;另外,以“康养山水、至美大陈”为主题,大陈镇获评美丽城镇建设基本达标。

与此同时,佛堂镇、苏溪镇再接再厉,以成功创建省级美丽城镇样板为新起点,突出“以人为本”理念,联动风貌整治提升、未来社区、未来乡村工作,彰显特色;上溪镇突出“十里桃花”风貌元素,为“云上之溪”风貌增添了靓丽色彩;义亭镇以农业型美丽城镇建设为总抓手,全面拉开城乡融合发展框架;赤岸镇高度融合传统文脉与现代文化,紧扣“颐养丹溪、醉美赤岸”为主题,打造文旅型美丽城镇;稠城、福田、江东、稠江、北苑等街道“抢”字当头,优化发展空间,引领城乡融合、全域美丽新格局,强基础、壮功能、优环境、提品质,建设精品社区、精品街区、精品城市,助力全域打造现代版的美丽义乌“富春山居图”。

## 义乌蝉联「省美丽城镇建设优秀市」

### 新春走基层

## “世界超市”节前迎来出口高峰

全媒体记者 吴峰宇 文/摄

“下一辆车准备进场,停在指定位置,司机请下车等候。”昨日上午8点,义乌海关监管一科关员杨建伟已提前到岗,在H986大型集装箱检查设备操作间,通过扩音器指挥集装箱有序排队进场机检。5到10分钟后,集卡车就会接到海关放行信息,如有问题则会靠泊海关查验平台等待掏箱查验。

素有“世界超市”之称的义乌,小商品出口量大、种类繁多,小商品出口工作任务量饱满,特别是春节前后,正值义乌外贸出口高峰,最多一天有1300个集装箱从义乌港海关监管场地施封出关,前往宁波、上海等地港口装船出海。“这段时间,每天等待查验的集装箱就有十几个,最高峰时有20多个。”杨建伟说。

在接到掏箱查验的指令后,杨建伟第一时间跟随搭档郑昕佩戴好口罩,手持移动单兵和执法记录仪前往查验平台。集装箱内空气不流通,四周都是密密麻麻的货物,人只能缩身在一条狭小的通道里。杨建伟和郑昕打着手电筒,对照报关单进行仔细核对



查验货物

货物情况。“除了核对品名、数量、规格等是否相符,我们还需要留心观察货物中是否有夹藏的侵权和危化品等。”杨建伟说。前段时间,杨建伟和同事何刚妙在查验作业中,从一个集装箱内的隐蔽角落处,发现了一个可疑的绿色编织袋,袋子里

透出淡淡火药味。经过进一步开箱检查,他们在这个货柜里查获了6.6万只包装简陋的冷烟花和29.8万把制作粗糙的可燃打火机。几个月前,根据相关布控指令,杨建伟他们还成功查获了藏匿在集装箱内标有“HUAWEI及图形”商标的侵权充电器34000个。

查验完货物,杨建伟趁着休息时间,跟同事互相“攀比”起今天谁走的步数多。“监管一线属于‘减肥岗位’,不是在查验的路上,就是在查验现场。业务繁忙的时候,运动步数占领朋友圈运动榜首位是常有的事。”杨建伟指着手机上的运动步数说,“积累的步数也是我工作的记录,2021年一整年我就查验了1000多票货物,平均每天监管的集装箱超过了200个。”

为满足小商品不断增长的通关需求,现在的义乌港配备了最先进的大型集装箱检查设备、智能监控中心和智能卡口,实现了卡车牌照、集装箱号的电脑自动识别、卡口自动抬杆。为了便利企业和集卡车司机了解出口货物流向和查验进程,海关还开设了“义通关”公众号,在上面可以轻松查询集装箱的进出口信息。

“忙归忙,看到一车车货物能赶在春节前顺利出区,工人师傅们也能早点结束一年的工作回家团聚,心里还是有点小小的自豪感。”杨建伟说,“新的一年,我会继续守好岗位,通过自己的努力让通关更加顺畅,让我们的小商品更好更快地走向全球。”

## “三生融合”助力打造共富共美精品乡村

通讯员 丁巧珺 傅凤霞 全媒体记者 柳青

本报讯 义乌农商银行深入聚焦生产、生活、生态“三生融合”新发展理念,助力打造共富共美精品乡村。截至2021年底,已累计为250个行政村的71个消薄项目发放“乡村振兴贷”10.65亿元。

按照“一村一业”发展思路,义乌农商银行立足乡村优势特色,组建农村金融顾问团,派驻“金融顾问”到村服务,深化“一业一助力”“一村一帮扶”“一人一服务”,助力乡村做优产业特色,做大产业规模,做强产业集群。此外,以数字时代的乡村发展和居民生活需求为中心,加强数据治理,加快系统开发和应用,如构筑“金融+生活”服务场景,加快智慧民生服务平台建设等。截至2021年底,该行已在全市660个村上线农村集体“三资”管理系统,累计完成线上审批86224笔,成功支付28.5亿元。

义乌农商银行着力寻找符合乡村自身发展需求和历史传承的建设切入点,将文化元素植入乡村文旅资源,助力打造“一村一品”特色品牌。如以厚植酒文化为特色,以中药黄精、笋、白酒及其衍生品为产业主线,通过提供400万元贷款资金支持,将拥有万亩野生黄精中药种植基地的窑塘村,打造成宜居宜业宜游的产业特色村。

### 打造平安义乌 构建和谐社会

2版

## 我市将停止使用现有医保信息系统

3版

### 表彰见义勇为 弘扬榜样力量

## 王瑞先：当特警，我自豪！

3版

## “苏溪赚钱苏溪花，值！”

### 在义乌过大年

全媒体记者 余依萍

本报讯 “4件衬衫只要100块!”“原价至少小200的五金工具套盒,这里4折销售!”昨日,为期3天的“在苏溪过一个富裕年”年货节在苏溪工业展厅拉开帷幕,让留义过年的新老苏溪人春节消费也能“淘实惠”。

在苏溪过年,自然少不了“买买买”。为了让留义人员就地过一个安稳丰饶的新年,苏溪镇联合苏溪商会推出优享计划,组织苏溪商会会员单位,为留苏溪人员提供消费打折服务。与此同时,从前期组织报名的20余家商会会员单位中,精心筛选8家会员单位提供的近20种商品,在苏溪工业展厅以成

本价销售。“太划算了!我买了袜子、衬衫,杯子还有湿巾,满满一整袋只花了68元。”浙江棒杰数码针织品股份有限公司江西籍员工小王和同事组团前来采购,这个春节,小王继续选择就地过年,“苏溪就是我的第二故乡,苏溪赚钱苏溪花,值!”小王开心地说道。“作为工业重镇,只要消费者能想到、想买的产品,苏溪都有生产销售的企业。年货节上架的产品均由‘苏溪造’,不少会员单位甚至是低于成本价在销售。”

苏溪商会秘书长王红友介绍,截至今天上午,共有200人次进场采购,营业额超4000元。王红友表示,希望通过此次活动,为留义过年的新老苏溪人送去真正的实惠,借此打响苏溪制造品牌,提升商会凝聚力。

据悉,为做好疫情防控工作,年货节入场人员均需佩戴口罩、亮码测温,采取无接触扫码消费。此外,苏溪镇对年货节采购人数进行管控,高峰时期采取企业预约制组团入场,保障年货节平安顺利举办。

## 数字赋能 上溪擦亮“智治”新名片

全媒体记者 左翠玉

“大白”们全副武装,核酸采样有序进行;实施最小单元管控,迅速让“三区”静下来;调度车辆、转运重点人员有条不紊……1月18日,全市第一次疫情防控精密智控线上线下一体化演练在上溪镇樟村举行。

“此次演练圆满完成,是省级精密智控的线下实战成功应用,‘云上之溪’平台也发挥了很好的辅助作用。”上溪镇相关负责人介绍,通过云上之溪智慧管理平台,60台对讲机、4台无人机,构筑了“一屏展现,一机调度,远程掌控”的镇级数字指挥体系,有效地配合了市疫情防控指挥精密智控平台,为演练提供了指挥平台和数据基础,成为镇本级指挥调度体系的基础。

大数据汇总,“承上启下”一平台融通

在上溪镇综合监管中心大厅里,一块约45平方米的曲屏特别醒目。只要动动鼠标,二维、三维镇域地图,网格区域划分等信息就能立马呈现;继续点击任意村庄位置,房屋信息、人员信息、车辆信息、资源信息等应有尽有……

据了解,上溪镇在全市率先开展镇街数字化治理探索,“云上之溪”平台是该镇特色的大数据决策分析平台。平台依托“七个一”:即一个物联网平台、一张综合信息图、一个集成数据中心、一个事件流程引擎、一个互动入口、一个网上便民服务中心和一个网上审批中心作为基础,逐步进行模块化应用拓展,推动乡镇治理数字化、信息化、规范

化,进一步提升了社会治理效能。

目前,“云上之溪”平台汇总了基础数据12万条,设备、事件数据24万条,包括人口数据、企业、资源、监控设备、烟感、干部管理、房屋等。下一步,“云上之溪”平台将全面接入智慧路灯、监控、烟感以及充电桩、环境监测、车辆监测、景区管理(人流量)等物联网设备,将6个大类、22个小类信息统一汇总,高度集成全镇基础信息数据,内容包含医疗、教育、供电、供水等方面。除此之外,平台还同时记录了6000多条各类事件预警、上报及办结流程信息。

多业务接入,协调指挥一站式调控

通过“云上之溪”平台,上溪镇建立了综合信息指挥中心,辖区所有的数据、物联

网设备等都接入了240平方米的指挥室内,防汛防台、疫情防控等实现了数字化智慧监管,助力多项重要工作落地更及时、更智能、更精准。

7月26日9点48分,大屏幕上实时数据显示上溪羊马岭水库水位为139.30米,雨量为0.5mm。“目前处于正常水位,如果短时间内雨量出现较大变化,水位持续升高,就立即安排专业人员赴现场查看,判断是否需要泄洪。”上溪镇综合监管中心负责人介绍。此外,上溪镇还在岩口水库入水口安装了液位传感器,实时监测上游水位情况;在部分地质灾害点试点安装了位移监测探头,如果发现异常数值波动,立即安排相关人员赴现场查看评估风险,对危险区域进行隔离警戒。(下转第二版)

广告 [2021] 临房预字(08)号  
海南临高公园江景房  
义乌人开发的楼厦花园  
开发商:海南楼厦实业有限公司  
地址:海口西临高城内  
电话:0898-32285555 手机:13806711988